



# 2人闯入残障康复中心疯狂开枪

美加州枪击案致14人死亡17人受伤,2嫌犯被击毙



▲CBS新闻电视台的视频截图显示,12月2日,在美国加利福尼亚州南部圣贝纳迪诺,警察包围一辆嫌疑车辆。

◀12月2日,在美国加利福尼亚州南部圣贝纳迪诺,人们在枪击现场附近相互拥抱。

新华社发

美国加利福尼亚州南部圣贝纳迪诺市2日发生枪击事件,警方初步统计,至少14人死亡,17人受伤。警方展开追捕,击毙两名枪手。

这是美国自2012年桑迪胡克小学枪击案以来死伤最严重的枪击事件。执法人员说,尚无法排除这起事件属于恐怖袭击的可能性。

## 警方追逐击毙两名枪手

圣贝纳迪诺警方说,当地时间上午11时左右,一家名为“内陆地区中心”的残障人士康复中心发生枪击事件。事发时身处中心所在大楼内的人数以百计。

内陆地区中心首席执行官玛丽贝思·费尔德说,枪手朝圣贝纳迪诺县公共卫生部租用开宴会的一处会议区开枪。

警方和消防等部门人员立即赶到现场采取应急措施。大批手持步枪、身穿防弹衣的执法人员在这一带散开继续搜捕。急救人员在街上治疗多名伤员。

执法部门说,枪手行凶后可能乘坐一辆黑色运动型多功能车(SUV)逃跑。

美国有线电视新闻网报道,追逐过程中,枪手朝警车投掷管状爆炸物。双方在一处居民区的街头展开枪战。

圣贝纳迪诺警察局长贾罗德·伯关证实,枪手持有爆炸物。

## 三年来最严重枪击案

这是美国自桑迪胡克小学枪击案以来死伤最严重的枪击事件。2012年12月14日,康涅狄格州纽顿镇桑迪胡克小学遭一名年轻男子袭击,26人丧生,包括20名儿童。

美国总统贝拉克·奥巴马2日在接受媒体采访时提及圣贝纳迪诺枪击事件,当时警方尚未公布死伤人数。他说,尽管尚不清楚具体情况,但可以确定的

大批警员截停并围住这辆满是弹眼的SUV,车内一名嫌疑人被击毙,另一人失去意识,后伤重不治。伯关稍后在新闻发布会上说,两名被击毙的嫌疑人为一男一女,一名警员在行动中受伤,但伤势不危及生命。

有目击者说,枪手袭击时头戴滑雪面罩,全副武装。伯关说,枪手的打扮和装备意在显示他们“有备而来”。他们的穿着类似作战服,携带的凶器不光有短枪,还有突击步枪。“他们有备而来,仿佛在执行某种任务。”

伯关说,警方眼下无法判断这起案件是恐怖袭击还是美国国内常见的枪击事件。

据遇袭的内陆地区中心的网站介绍,这一机构是加州最大的地区康复中心,雇佣数以百计员工,向圣贝纳迪诺县和相邻的里弗赛德县超过3.1万名有发育障碍的患者提供康复服务。

是,美国的枪击事件呈现某种“模式”,世界上没有其他国家像美国这样频繁发生的枪击事件。奥巴马再次呼吁完善控枪立法,严格管控枪械。

非营利机构“大规模枪击事件跟踪者”统计,算上圣贝纳迪诺枪击案,今年全美已有352人在大规模枪击事件中丧生。大规模枪击事件指至少有4人被枪击的枪案。

新华社特稿

最新进展

## 2枪手为夫妻 今年从中东返回

美国加利福尼亚州警方3日确认当天重大枪击案两名嫌疑人的身份,分别是赛义德·里兹万·法鲁克和塔什芬·马利克。多家美国媒体援引法鲁克家人和同事的话报道,两人是夫妻。

圣贝纳迪诺警察局长贾罗德·伯关说,警方判断枪击案嫌疑人只有这两人,他们的作案动机不明,现阶段不排除恐怖袭击可能。

法鲁克现年28岁,出生在美国;马利克27岁,警方暂时不清楚她的国籍。

法鲁克是当地公共卫生部门的雇员。美联社援引法鲁克同事帕特里克·巴卡里的话报道,法鲁克今年上半年前往沙特阿拉伯,逗留大约一个月。不久,他的妻子也来到美国,而且两人有一个孩子。

法鲁克成为嫌疑人,令他的同事意外。在他们的印象中,法鲁克少言寡语,然而为人和善,人际关系

良好。他在工作时很少谈及宗教话题,也没有流露不满情绪。不过,巴卡里回忆道,从沙特返回美国后,法鲁克开始蓄须。

枪击案发生在一座残障康复中心内。当时,圣贝纳迪诺县公共卫生部正在一个会场举办年终聚会,法鲁克也在现场。警察局长伯关说,聚会进行期间,法鲁克“愤怒离场”,稍后与马利克返回并开火。14人在枪击中死亡,17人受伤。

法鲁克和马利克逃离现场,被警方追捕,最终在交火中死亡。多名不愿公开身份的美国官员告诉路透社记者,这起案件与典型的团体或“独狼”式恐怖袭击有所不同。比如,上月法国巴黎恐袭事件中,极端组织“伊斯兰国”选择能引发最大恐慌、造成重大影响的地点,而这次的案发地鲜为人知,而且是残障康复中心。

新华社电

## 日本称靖国神社爆炸案 嫌疑人为韩国人

新华社电 日本警方调查人员2日称,分析监控录像发现,上月靖国神社男厕所爆炸案的嫌疑人可能是一名韩国男子,他已经返回韩国。

11月23日上午10时左右,靖国神社南门附近男厕所发生爆炸,天花板被炸出洞,墙面受损,但无人受伤。日本共同社3日凌晨援引东京警视厅公安部消息人士的话报道,调查人员查看监控录像发现,爆炸发生前30分钟左右,一名30岁左右的男子戴眼镜、穿深色衣服,提着袋子、背着背包,出现在男厕所附近,随后走向厕所方向。过了一会儿,他从靖国神社南门离开,手上没有袋子,走向九段下地铁站方向,但没有坐地铁,而是步行前往千代田区一家旅馆。调查发现,这名男子11月中旬入境,警方对他居住的旅馆房间进行了搜查,不过这名男子已于案发后回到韩国。警方在爆炸现场发现的残余爆炸装置上发现韩文,并且判断这是一个简易定时爆炸装置。

日本内阁官房长官菅义伟3日上午在例行新闻发布会上表示,可能会要求韩国方面协助调查。韩国外交部发言人赵俊赫说,韩国政府正密切关注相关报道,日方尚未正式告知调查结果或提出合作要求。他补充说,按照惯例,如果日方提出引渡要求,韩方会根据相关法律程序处理。靖国神社位于东京千代田区,神社内供奉着包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。长期以来,一些日本政客坚持参拜靖国神社,引发中国、韩国等曾经遭受日本侵略的邻国抗议。

## 中美等多国科学家 将首次打穿地球壳幔边界

新华社电 打超深钻井,钻穿地壳,直接“触摸”到地壳与地幔的边界,这是全世界地球科学家的理想。美国、英国、中国等12个国家的30名科学家已登上美国“决心”号钻探船,准备在西南印度洋开展打穿地球壳幔边界的第一次大洋钻探。

这是国际大洋发现计划的第360航次,也是名为“SloMo”计划的第一个航次。“SloMo”是“慢速扩张脊下地壳和莫霍面的性质”缩写。该计划致力于在人类历史上首次钻穿壳幔边界,以检验“在慢速、超慢速扩张脊下方的莫霍面代表了地幔的蚀变边界”的假说。中国科学院地质与地球物理研究所刘传周研究员、同济大学海洋地质国家重点实验室周怀阳教授、课题组成员马强博士等人全程参加。

在今后两个月,科学家将乘坐“决心”号前往南纬32度、东经57度附近的西南印度洋中脊海域,钻一个1300米深的钻孔。在后续计划中,科学家还将乘坐钻探能力比“决心”号更强的日本“地球”号,把这一钻孔加深至3000米,最终打穿壳幔边界。